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Absztrakt
A szíriai háború, Aleppó és Damaszkusz mellett, Homsz városát érintette legpusz-
títóbban. Épített örökségeinek jelentős része megsemmisült, emberek ezrei váltak 
belső menekültekké. Az újjáépítési munkálatok megkezdődtek, a társadalmi sebek 
azonban továbbra is mélyek. E rövid írásban ennek a térségnek a valóságát kívá-
nom felmutatni.
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Bevezetés
Boldog vagyok, hogy a mai emlékezetes napon az önök körében lehetek. Az eucharisztikus 
kongresszus alkalmából, amelynek Budapest nemes városa ad otthont, összegyűltünk itt, 
hogy közösen nyilvánítsuk ki testvériségünket és szolidaritásunkat. Üdvözlöm és ölelem 
mindnyájukat Urunk, Jézus Krisztus nevében. Urunk öröme és békéje legyen mindig 
önökkel! Mint Homsz, Hama és Jabrud érseke, valamint a Szíriai Karitász elnöke csak gra-
tulálni tudok a szervezőknek ezért a testvéri összejövetelért, amely a barátság által szőtt szo-
lidaritás kötelékeit és a legjobban nélkülözők iránti közös odafigyelést jelzi.

Az egész világ ismeri a szír tragédiát. Darában kezdődött, de Homszban robbant ki, 
amely ma Aleppóval együtt a világ legjobban lerombolt városa. Egyházmegyénk nehéz na-
pokat élt át, amikor úgy tűnt, hogy az igazságosság, az igazság és a hűség eltűnt világunkból. 
2012 februárjában több mint negyvenezer kereszténynek kellett elhagynia Homsz városát, 
így ők voltak az első szír menekültek. 2011-től 2014-ig minden elpusztult, ami az egyház-
megye tulajdonában volt, beleértve a katedrálisunkat, érsekségünket, plébániáinkat, szen-
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télyeinket, intézményeinket, kolostorainkat, köztük Megcsonkított Szent Jakab V. századi 
kolostorát Qarában. Nulláról kellett újrakezdeni Szíriában, amelyet gazdasági blokád sújt, 
ahol mindent nehéz megszerezni és megvalósítani.

Egy új álom
Országunk nyersanyagokban és emberi jó tulajdonságokban gazdag. Ha majd visszatér a 
béke, a szírek egy éven belül talpra állnak, és újból alkotóképesek lesznek! Szíria jövője 
szempontjából az egészségügyben van ma szükséghelyzet. A legjobb orvosok távoztak. Az 
ellátás és a gyógyszerek nagyon drágák. Sok pedagógusra és pszichológusra is szükség van 
gyermekeink és fiataljaink számára. Ezek a szakképzett férfiak és nők a béke és az igazságos-
ság képviselői lesznek. Elköteleződnek amellett, hogy a szabadság és az emberi méltóság 
érdekében munkálkodjanak, hogy megreformálják a társadalmat és struktúráit. Ekkor lesz a 
mi ,,libanoni hegyünk” újból a béke, a szabadság és az igazságosság üzenete.

A felnövekvő fiataloknak meg kell tanítani egy szakmát is. Ez a háború a szíriaiakat se-
gélyre szorulóvá, koldusokká tette. Újra rá kell találnunk méltóságunkra. Magyarország 
segítsége értékes volt. Csodálatos élményt jelentett számunkra, hogy olyan őszinte baráto-
kat találtunk, akiknek egyetlen céljuk, hogy minden megkülönböztetés nélkül segítsenek. 
Alapvető fontosságú volt számunkra, hogy találkoztunk a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
munkatársaival, és közvetítésükkel megkaptuk a magyar kormány nagylelkű segítségét. En-
gedjék meg, hogy e felületen keresztül is megköszönjem Magyarországnak, az egész magyar 
népnek a karitatív szeretetét. Minden keresztényt arra biztatok, folytassa a népek között 
barátság erősítésének diplomáciai szolgálatát. Egy olyan ország, mint Magyarország, amely 
újra rátalál gyökereire, és helyreállítja önazonosságát, példaképül szolgál, amikor megnyílik 
más kultúrák felé, és mások szenvedésével törődik. Hiszen bolygónk jövője a testvériségben, 
a szolidaritásban és a segítségnyújtásban rejlik. Ez a politika csak jót tud tenni az emberek-
kel. Az osztozás, a társadalmi kohézió, a kulturális csere és a vallásközi párbeszéd politikája.

Szíria ma hátrányos helyzetű. Lekötelezettek vagyunk, hogy segítséget kapunk önöktől, 
és nagyon hálásak vagyunk érte. A rendelkezésünkre bocsátott forrásoknak köszönhetően 
kétszáz lakást renováltak Homszban, lehetővé téve kétszáz család számára, hogy visszatérje-
nek a száműzetésből, és újból letelepedjenek, s a város és a tartomány gazdasági újjáéledésé-
nek létfontosságú szereplőivé váljanak.

Kedves magyarok, nagylelkűségükért cserébe imádkozunk önökért, és őszinte szeretet-
tel viseltetünk önök iránt. Tanúsíthatjuk a humanitárius segítségre és a népek szolidaritására 
irányuló külpolitikájuk jótékony hatását.



443

SZÍRIAI IMPRESSZIÓK
HOMSZ VÁROSÁNAK ÉRINTETTSÉGE A SZÍRIAI HÁBORÚ IDŐSZAKÁBAN

A közösségi kommunikációs eszközök lecsökkentették a távolságokat, ugyanakkor ná-
lunk, Keleten sokak számára a Nyugat továbbra is hozzáférhetetlen, és szenvedéseinket il-
letően nagyon tudatlan. Ha eljönnek hozzánk, és segítenek nekünk túlélni jól megtervezett 
fejlesztési s az újjáépítéshez és a mikrogazdaság újraindításához nyújtott segélyezési pro-
jektekkel, az jobb megoldás, mint a migránsok vészes elvándorlása, akiket az éhínség arra 
kényszerít, hogy kockázatos és oly veszélyes útvonalakon ismeretlen földek felé induljanak.

Ha humanitárius együttműködési és szociális-gazdasági partnerként jönnek hozzánk, 
az visszaadja méltóságunkat s a saját kultúránkba és a jövőnkbe vetett bizalmunkat. Miért 
kellene száműzetésbe vonulnunk, ha méltó módon élhetünk otthon? Ez igaz a menekült-
jeinkre, de fiataljainkra is, akiknek a jövője az álláshiány miatt bizonytalan. És Szíriában a 
fenntartható fejlesztésen alapuló humanitárius segítségnyújtás teljesen megfelelő válasz 
a mi elvárásainkra. Szeretném kiemelni, hogy a Szeretetszolgálat által nyújtott támogatás 
pontosan célozza a valós igényeket, amely a Caritas Internationalis irányultságaival tökéle-
tes összhangban csatlakozik a Szíriai Karitász ügyéhez.

Összegző gondolatok
Egy olyan világban, amely egyre sokfélébb, az együttélés az üdvösség egyetlen útja. Ezt ta-
nítja nekünk a mi Urunk, Jézus Krisztus, amikor azt mondja: „Szeressétek egymást, ahogy 
én szerettelek titeket.” Ebben nekünk, keresztényeknek mindenki irányában – származásra, 
bőrszínre, vallásra vagy ideológiára való tekintet nélkül – olyan úttörőknek kell lennünk, 
akik lerombolják a gyűlölet és a megosztottság falait, s a szeretet és a szolidaritás helyszíneit 
építik fel.

Szent István, Magyarország első királya imádkozzon ma értünk, hogy együtt egy jobb 
világot építsünk. Most már csak az maradt hátra, hogy gyümölcsöző találkozást kívánjak 
önöknek. Szűz Mária, az evangelizáció anyja tudjon közbenjárni önökért Fiánál, hogy min-
den tevékenységük bőséges lelki gyümölcsöt hozhasson Isten népéért. A Szentlélek támo-
gassa, világosítsa meg és vezesse önöket!
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SYRIAN IMPRESSIONS

THE INVOLVEMENT OF THE CITY OF HOMS 
DURING THE SYRIAN WAR

Abstract
After Aleppo and Damascus the Syrian war devastated the city of Homs the most. 
A significant part of our built heritage was destroyed, and thousands of people 
became internally displaced. Reconstruction work has begun, but social wounds 
remain profound. In our short article, I wish to present the reality of this region.
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